

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Илмаз-Леденевой Татьяны Османовны

«Гендерно-ориентированные аккаунты в коммуникативном пространстве дискурса социальных сетей Facebook и Instagram», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Т.О. Илмаз-Леденевой посвящено актуальной проблеме дискурса социальных сетей, выступающего новым коммуникативным пространством проявления гендерного фактора пользователями Facebook и Instagram.

Актуальность исследования обусловлена обращением к структуре дискурса социальных сетей на основе изучения одного из ключевых элементов – гендерно-ориентированных аккаунтов пользователей.

Новизна работы заключается в расширении имеющихся представлений о способах проявления гендерных стереотипов, включая аккаунты с нулевым гендером; в списании экстралингвистических средств, характеризующих гендерную принадлежность коммуникантов; в новом прочтении понятия «языковая личность» как «онлайн-Я», «Я-образ».

Теоретическая значимость работы состоит во введении новых понятий: «абстрактный адресат», «легкая социальность», «имиджевый аккаунт», «бытовой аккаунт» и др.; в описании функций и возможностей исследуемых социальных сетей; в анализе аккаунтов и выявлении особенностей языкового поведения пользователей; в описании характеристик и специфики индивидуального и группового аккаунта.

Практическая ценность работы видится нам в возможности использования ее результатов как в университетских курсах для лингвистов, так и при написании исследовательских работ в области компьютерной лингвистики и компьютерного перевода.

Особенно значимым считаем детальную характеристику базовых категорий дискурса социальных сетей Facebook и Instagram, а также характеристику языковой личности в дискурсе социальных сетей. Проблема языковой личности является одним из приоритетных направлений исследований современной когнитивной лингвистики, в связи с чем рассмотрение деструктивного поведения пользователей в процессе их коммуникации в социальных сетях представляется особенно важным. Гендерный аспект изучения языковой личности позволил соискателю проанализировать современные тенденции социальной коммуникации на условиях анонимного гендера, отличающейся агрессивностью, безнаказанностью, пренебрежением не только к языковым, но и к этическим нормам поведения, что придает данной работе не только лингвистическую, но и социальную значимость, расширяя тем самым границы исследования, что выводит его на междисциплинарный, общегуманитарный уровень.

Судя по автореферату, соискатель опирался в работе на широкую теоретическую базу в следующих областях: когнитивная лингвистика, интернет-дискурс, компьютерный дискурс, виртуальный дискурс, гендерология, а результаты исследований прошли необходимую апробацию как в ходе участия в научных конференциях, так и в публикациях статей в изданиях РИНЦ и ВАК.

Таким образом, диссертационное исследование Илмаз-Леденевой Талины Османовны отвечает критериям, указанным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 –
теория языка), профессор кафедры
«Иностранные языки, лингвистика и
перевод» ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»
профессор



Кушнина Людмила Вениаминовна

12 января 2022

614099, Россия, г. Пермь, Комсомольский проспект 29,

Тел. (8342)2198039 E-mail: lkushnina@yandex.ru

Сайт: <http://pstu.ru>

Пермский национальный исследовательский
политехнический университет

E-mail: flpp@pstu.ru

